
« Corrigé » 
Grammaire 

« L'expression de l'opposition » 
 

A) Exprimez l'opposition : 
1- Elle s'intéresse au livre alors qu'elle n'a que 10 ans. 

- Elles s'intéressent aux livres bien qu'elle n'ait que 10 ans. 
2- Nadia a peu d'amis alors qu'elle est riche. 

- Nadia a peu d'amis bien qu'elle soit riche. 
- Nadia n’a pas d'amis malgré sa richesse. 
- Nadia est riche mais elle a peu d'amis. 

3- Je dois continuer mon travail alors que je suis fatigué. 
- Je dois continuer mon travail bien que je sois fatigué. 
- Je dois continuer mon travail malgré ma fatigue. 
- Je suis fatigué mais je dois continuer mon travail. 

4-Je sortirai alors qu'il pleut. 
- Je sortirai bien qu'il pleuve. 
- Je sortirai malgré la pluie. 
- Il pleut mais je sortirai. 

 

B) Conjuguez les verbes entre parenthèses : 
1- fasse 
2- est 
3- a écrit 
4- soit 
5- fait 

 

C) Exprimez l'opposition  par un groupe nominal prépositionnel :- 
1- malgré la pluie 
2- malgré mes efforts 
3- malgré le beau temps 
4- malgré le profondeur de sa blessure 
5- malgré la sécheresse 

 

F) Remplacez la conjonction de coordination par une conjonctions de 
subordination : 
1- bien qu'il meure 
2- bien qu'il vienne 
3- alors qu'il écrit 
4- bien qu'il sort 
5- bien que la route soit longue 

 



 
G) Remplacez le groupe nominal par une subordonnée d'opposition : 

1- bien qu'il fasse 
2- bien qu'ils soient fatigués 
3- bien que vous soyez courageux 
4- quoi qu'il soit naïf 
5- quoi que cette fille soit intelligente 

 
 

« Texte » 
« À Paris Les Green Bird se retroussent les manches » 

 

1- ce mouvement vient du Japon. Son but est de nettoyer les rues de Paris. 
2- les membres du Green Bird sont des retraités, des étudiants et des familles avec enfants. 
3- elle pense que la propreté est presque culturelle parce qu'ils y étaient habitués dès l'école 
primaire et que des heures de nettoyage était mêmes inclues dans les emplois du temps. 
4- Il a été surpris de la mauvaise habitude des Parisiens à jeter tout par terre bien qu'il y ait des 

poubelles partout. 
5- les mégots représentent 90 % des déchets ramassés mais on trouve aussi des canettes, des boîtes 

à pizza, des papiers en tout genre, des écorces de châtaignes et même des bouteilles de vin. 
 

 

« Le Médecin malgré lui » 
Scène 5 

 
A) 1- pour séduire Jacqueline d'abord Sganarelle utilise son image de médecin: il lui dit que sa santé 

et à craindre et il faut qu'il lui fasse quelques petits remèdes, ensuite il tente une autre 
stratégie ; il la flatte et la plaint d'avoir un mari désagréable. 

2- Martine et Jacqueline en toutes deux un mari qui leur donnent des raisons de se venger.  
3- il lui demande de tromper Lucas et se propose pour le remplacer. 
4- pour rapprocher Lucinde à Léandre, il le présente à Géronte comme Apothicaire qui possède des 

remèdes qui peuvent guérir sa fille. 
 
B) 1- Sganarelle dis cette réplique à Jacqueline en lui parlant de son mari qui est grossier et 

désagréable et qui mérite d'être trompé pour le punir des soupçons qu'il a. 
2- Sganarelle dit cette réplique à Géronte quand ce dernier lui a demandé oui il était pendant ce 

temps là alors il lui a répondu qu'il était entrain de vomir dans la cour parce qu'il a trop bu 
3- Sganarelle dit cette réplique à Géronte quand ce dernier lui a dit que Lucinde se porte un peu plus 

mal depuis qu'elle a pris son remède. Alors le faux médecin lui demande de ne pas s'inquiéter car 
il a des remèdes qui peuvent guérir sa fille. Il voudrait lui dire que ces remèdes se trouvent avec 
l'Apothicaire qui est avec lui. 

4- Jacqueline a dit cette réplique à Sganarelle quand il lui a proposé de tromper Lucas à cause de ses 
soupçons alors elle répond qu'il va l'obliger à le faire. 


